



国新办举行新闻发布会

介绍抗战胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况

新华社北京7月3日电 国务院新闻办公室3日举行新闻发布会,介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览和推出优秀文艺作品、文艺活动有关情况。

围绕抗战胜利80周年文艺晚会和文艺作品展演展览情况,发布会介绍了三项安排。

一是中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视台总台、中央军委政治工作部和北京市将于9月3日晚在北京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会。二是中央宣传部、文化和旅游部将于8月至10月组织举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年优秀舞台艺术作品展演。三是文化和旅游部、中国文联将于8月至9月在中国美术馆举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展。

文化和旅游部副部长卢映川表示,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会汇集了一大批国内优秀的艺术家,年轻一代的文艺工作者将全面担当主力,积极开展创作,努力为广大观众呈现一场精湛的、

有感染力的演出。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年美术作品展将深入挖掘中国美术馆及各地美术馆馆藏的抗战主题经典作品,生动展示在中国共产党的领导下,全体中华儿女同仇敌忾、众志成城、浴血奋战,最终取得战争胜利的雄壮史诗。

讲述抗战故事、弘扬抗战精神,一批优秀作品和节目将与观众见面。

《阵地》《八千里路云和月》等电视剧、《胜利1945》《卢沟桥:我们的纪念》等纪录片,《马背摇篮》《怒刺》等微短剧正在精心推进创作。同时,全国各地电视台和网络视听平台还将展播一大批抗战题材经典视听节目作品,《悬崖》《记忆的证明》《闯关东》《八路军》《彭德怀元帅》《太行山上》《亮剑》《历史的天空》等作品将于7月起在“重温经典”频道展出。

国家广电总局副局长刘建国表示,

微短剧与抗战题材红色文化相结合,能用小而美的故事、深沉的情感让厚重的

题材作品多元化、年轻化,微短剧的加

入会成为抗战题材文艺创作中的一个

亮点。同时,“山河见证——我们的抗

战记忆”广播电视和网络视听全媒体宣

传活动将从7月下旬一直持续到8月下旬,各地广电媒体记者将深入抗战重大战役、重要会议发生地,探访抗日战场遗址、抗日根据地所在地,带领观众一起重温抗战记忆,激发全国人民奋进新时代的精气神。

中央广电总局副局长王晓真表示,总局精心策划了《胜利》《山河铭记》《受降》《共同的使命》等一批专题片纪录片,并将推出《我们的河山》《归队》两部重点电视剧作品。此外,还将播出十集特别节目《烽火战歌》,电影频道7月起推出“铭记历史·缅怀先烈”主题电影展播,将陆续安排《地道战》《平原游击队》《八女投江》等近百部不同历史时期、不同风格的国产抗战影片展映。

举办抗战胜利80周年主题展览是纪念活动中的一项重要安排。

自7月7日开始,“为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览”将在中国人民抗日战争纪念馆举办。7月8日起面向社会公众开放,7月中旬前组织部分专场参观活动,其他时间除每周一例行闭馆外,全部面向社会公众开放。这次主题展览以“铭记历史

史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,共分为八个部分,展览面积1.22万平方米,展出照片1525张、文物3237件,并特别设立了“弘扬伟大抗战精神,深切缅怀抗战英烈”专区。主题展览将作为基本陈列长期展出。

本次主题展览将中国共产党的中流砥柱作用作为主线贯穿始终。中华苏维埃共和国临时中央政府最早发布的《对日战争宣言》、赵一曼从被捕到英勇就义的详细档案、洛川会议的会议记录、多种版本的《论持久战》、中国共产党力促西安事变和平解决的电文等一大批历史影像、文物实物、文献档案等将亮相展览。

中国人民抗日战争纪念馆馆长罗存康介绍,本次展览重点凸显中国战场的东方主战场地位,通过设置大型主题视频、中国抗战巨型照片墙、中国支援盟军作战景观等展项,展现了东方主战场的重要作用和地位。注重将展览各部分的内容置于国际视野中,突出反映中国抗战揭开了世界反法西斯战争的序幕,开辟了世界反法西斯战争的东方主战场,为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。

自我革命这根弦必须绷得更紧

新华社记者 张研

我们党一定要有新气象新作为。打铁必须自身硬。”

胜者人有力,战胜者强。如果不能做到自己过硬,“党就会成为乌合之众,风一吹就散”,遑论在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为全民族的主心骨。从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”,一词之变,宣示的是更坚定的决心、更严格的标准、更勇敢的担当。

反腐败,是最彻底的自我革命。

在十八届中共中央政治局第一次集体学习时,习近平总书记警醒全党:“大量事实告诉我们,腐败问题越演越烈,最终必然会亡党亡国!”

以“得罪千百人、不负十四亿”的果断决绝,党的十八大以来,一场力度空前的反腐败斗争在神州大地荡涤开来,“打虎拍蝇”“猎狐”追逃、巡视利剑、监察改革……历经革命性锻造,中国共产党焕发出新的强大生机活力。

大党独有难题,归根到底要靠大党自身力量来解决。

正如习近平总书记所言,“坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现”“我们党没有任何自己特殊的利益,这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在”。

今天,一个矢志于“始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”,正带领亿万中华儿女奋进在复兴之路上。

新华社北京7月2日电



锲而不舍落实中央八项规定精神

加强警示教育、筑牢作风防线、破解民生难题

——重庆、云南、青海、甘肃等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,重庆、云南、青海、甘肃等地对标对表党中央八项规定及其实施细则精神,加强警示教育、筑牢作风防线,破解民生难题,做到真查真改、落地见效,推动学习教育走深走实。

以案为鉴“治未病” “刀刃向内”查问题

开展警示教育是一体推进“三不腐”的重要举措。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,着眼提升警示教育实效性,各地纪检监察机关分层分类分领域推动警示教育,因时因势探索创新方法路径和形式载体,实现警示教育政治效果、纪法效果和社会效果相统一。

“权力关、金钱关和美色关,我这‘三关’,关关‘失守’,对自己痛恨自责……”前不久,在重庆云阳县深入贯彻中央八项规定精神警示教育会上,警示教育片《风腐歧路》披露了云阳县民政局原局长向国成违反中央八项规定精神和由风及腐的案件细节,令在场云阳县部门、乡镇党政“一把手”深受教育。

学习教育开展以来,云阳县深入剖析相关违纪违法典型案例暴露出来的内部约束薄弱点、权力运行风险点。“在思想上加强警示,在监督上做实举措。”云阳县纪委书记王磊说,县里结合监督检查

强化问题整改治

持续筑牢作风防线

“清廉不是口号,作风建设永远在路上……”近日,重庆梁平区屏锦镇举办了一场以“清廉青语”为主题的演讲比赛,该镇11名年轻干部上台演讲,从中央八项规定精神为基层带来的深刻变化中挖掘鲜活素材,讲身边人说身边事。

“坚持把中央八项规定精神学习作

为年轻干部‘成长第一课’和‘终身必修课’,严管厚爱校准成长航向。”屏锦镇纪委书记刘德成说,年轻干部思想活跃但定力有待锤炼。通过学习教育,促使年轻干部系牢思想“安全带”,筑牢作风防线。

学习教育期间,各地推动干部开展

“自我体检”,加强理论学习、问题查摆、整改整治。结合“自我体检”、领导干部“一把手”及班子成员开展精准“政治画像”,提升对“关键少数”监督实效。

“依托学习教育,完善办案、监督、教育闭环管理机制。”云南曲靖市纪委监委有关负责人说,曲靖市在对问题干部审查调查中,同步采集忏悔书、剖析材料等,建立警示教育资源库;审查调查结束后,召开案情通报会、专题民主生活会、警示教育会等,对案发单位进

行行政生态分析调研,督促查漏补缺、建章立制,实现查处一案、警示一片的综合效果。

工作实效检验学习成效 小事入手写好“民生答卷”

各地坚持敞开大门搞学习教育,接受群众监督,接受群众评判,在乡村振兴、企业发展、民生保障等一线工作中,以工作实效检验学习成效。

“晒尔村留守孤寡老人吃饭不方便,新村里有食堂,可不能忘了老人的人”“邻居装修水漏到了我家,请村里帮忙调解一下”……在青海湟源县池汉新村议事亭里,村民围坐一起,你一言我一语反映生活中的困难。驻村第一书记蒋咸俊

边听边记边思考解决问题的办法。

池汉新村由晒尔村、莫布拉村脑村等易地搬迁村组成。从驻村开始,蒋咸俊想得最多的还是如何让搬迁群众稳得住、逐步能致富。结合学习教育,蒋咸俊在村里落实开门教育要求,通过群众座谈会、入户走访等,解决村民急难愁盼问题。

以往一半的时间得用在开会、检

查等事务性工作上,现在我们把这些时

间都放在园区大棚里、村民家里,随时

了解产业发展情况和群众需求。”甘肃

皋兰县阳洼窑村党总支书记魏正家每

天扎在产业园里,跟企业聊行情,跟村

民聊生活。

指导市级以下层面将所有考核事

项整合为一个综合考核;加快规范村

(社区)组织工作事务和证明事项……

学习教育开展以来,甘肃持续巩固精简基层考核事项工作成果,帮助像魏正家这样的基层干部减轻负担,让他们有更多精力聚焦主责主业。

深入贯彻中央八项规定精神学习

教育,让基层作风焕然一新。记者在阳

洼窑村采访时,大伙儿说现在村里出现

了“三多三少”:“虚头巴脑”的事情少

了,实事求是的动作多了;基层干部坐

办公室的时间少了,走村入户的次数多了;

推诿扯皮的少了,真抓实干的举动多了。

新华社北京7月3日电

边听边记边思考解决问题的办法。

池汉新村由晒尔村、莫布拉村脑村等

易地搬迁村组成。从驻村开始,蒋咸俊

想得最多的还是如何让搬迁群众稳得

住、逐步能致富。结合学习教育,蒋咸俊

在村里落实开门教育要求,通过群众座

谈会、入户走访等,解决村民急难愁盼

问题。

“晒尔村留守孤寡老人吃饭不方便,

新村里有食堂,可不能忘了老人的人”

“邻居装修水漏到了我家,请村里帮忙

调解一下”……在青海湟源县池汉新村

议事亭里,村民围坐一起,你一言我一语

反映生活中的困难。驻村第一书记蒋咸俊

边听边记边思考解决问题的办法。

“晒尔村留守孤寡老人吃饭不方便,

新村里有食堂,可不能忘了老人的人”

“邻居装修水漏到了我家,请村里帮忙

调解一下”……在青海湟源县池汉新村

议事亭里,村民围坐一起,你一言我一语

反映生活中的困难。驻村第一书记蒋咸俊

边听边记边思考解决问题的办法。